

做一名健康中国建设的实践者

——记安徽科宝生物工程有限公司总工程师徐宾朋

防控卡点上的“拼命三郎”

——记市道路运输管理服务中心
烈山分中心王耀国



王耀国检查来淮车辆人员的安康码和行程码。

■摄影 记者 梅月

■记者 刘星

“您好！请出示您的行程码、健康码。”

“师傅，请停车测一下体温。”

在京台高速烈山出口疫情防控检查站值守人员忙碌的身影。作为疫情防控的关键点位，京台高速烈山出口备受瞩目。每一台过往车辆和每个人员都要严格查验，他们用坚守为淮北市筑起第一道“防疫墙”，看好疫情防控的“淮北大门”。而在这群“守门人”中，有一位脖子上套着颈部固定支架、身穿运政管理制服的中年男子显得格外显眼。他就是王耀国，淮北市道路运输服务中心烈山分中心主任、党支部书记。

交通卡口是疫情“外防输入、内防扩散”前端关口。京台高速是出入我市主要的高速公路，占人员、物资近50%流量。为健全联防联控机制，落实“外防输入、内防扩散”的防控措施，按照市疫情防控指挥部统一部署，把交通、公安、城管、卫健等岗位的党员集中起来，成立了京台高速烈山出口疫情防控卡点临时党支部，王耀国同志任临时党支部书记。

在王耀国的带领下，京台高速烈山出口临时党支部坚决贯彻执行中央、省、市关于防控工作的一系列重要部署，将各项疫情防控措施落实到具体工作中去，积极采取防控措施，迅速制定布置疫情防控计划和工作。

在党支部的带领下，全体人员没有一人请假，全员到岗，与时间赛跑。大家克服年初温度低、风力大、雨雪等恶劣天气，以及人员少、年龄大、身体差等诸多不利因素，严格按照防疫程序逐一的人员、车辆进行信息采集。从1月9日至4月3日烈山高速卡点，检查车辆318570辆，劝返车辆38辆，劝返人员74人，核酸检测111607人，为上级疫情防控部署提供了第一手详实资料。

数据记录了这群“守门人”日常工作的繁重程度。作为书记的王耀国更是每天在卡点工作至少14个小时以上，没有正式休息过一天，没有按时吃过一顿饭。天冷，每天分发的盒饭，即便用厚毛巾“捂着”，可等到忙完，盒饭已经冷透，匆忙扒拉完后，他又走进车流中。长期的饮

食不规律，王耀国原本的胃病更加严重，他的口袋里时刻放着胃药，疼得不行就掏出来直接干咽下去。同事劝他休息，他总是开着玩笑慰藉同事：“我一个支部书记，我不冲在前，怎么起到带头作用呢？”这位年近60的老大哥把这里当成他最后一班岗，每天交接班时，他第一时间传达贯彻疫情指挥部工作要求，处理解决值班人员反馈的问题，布置一天的主要工作，统计、上报疫情数据，安排后勤保障等工作，及时处理现场难点和突发情况。

来淮车辆等待检测时特别是劝返疫区车辆时，车上人员“过激”行为时有发生。3月7日，一名河南周口来淮送货的驾驶员，因在当地做过核酸检测，按照卡点防控要求，仍然需要再做核酸检测。对此，驾驶员情绪激动与工作人员发生争执。王耀国在耐心解释防疫政策时，了解到驾驶员尚未吃午饭，便亲自为他泡上一碗热腾腾的桶面，安抚了驾驶员急躁的心情，顺利地化解了矛盾。

3月13日，由于过度的劳累，积劳成疾，造成颈椎压迫神经根，王耀国不得不离开岗位，去江苏南京中医院做颈椎微创手术。因他的电话号码在卡点公示，住院期间咨询电话不断。在病床上，他仍然耐心地与驾驶员解释防疫政策；在病床上，他对疫情防控工作放心不下，就每天通过电话了解卡点情况、指导工作。

3月31日，那个个头不高，皮肤黝黑的男子又出现在京台高速烈山出口处的车流中，他脖子上的固定支架是那么显眼。由于疫情防控，交通管制，目前京台高速烈山出口作为全市唯一未封闭出口，车流量急速上升，王耀国再也无法待在家里养病，他根据不同时段车流量变化，优先保障运送防疫物资、应急物资和生活用品的车辆通行，最大程度保障卡点交通畅通。

一个支部就是一个堡垒，一名党员就是一面旗帜。在疫情防控工作中，烈山临时党支部全体党员在王耀国书记带领下表现出良好的精神状态和一往无前的战斗精神，以实际行动，为人民群众的生命健康安全，筑起一道坚实的“堡垒”。

“疫”线显担当



徐宾朋在实验室里乐在其中。

成熟技术经验借鉴，他就自费购买书籍学习，向工人老师傅请教。“我当时将学习作为自己的第二工作，慢慢的便入了门。”徐宾朋说道。他积极奋斗，由技术员晋升到高级工程师，被认定为省经信厅制造强省项目评审专家、省科技厅新产品评审专家、省科技厅评审专家库成员，参加了高新技术企业认定、省重大科技计划项目、省重点研发项目以及省级新产品认定的评审。

由于当时市场的牛黄原料需求较大，徐宾朋首先把苦胆加工定位为业务。针对生产中遇到的收率低、效率低的问题，只能通过技术改造，缩短工艺，提高工作效率及产量，进行科技成果转化，精准实施动物副产品精深加工医药原料中间体、天然营养

品。徐宾朋积极探索最新生产工艺技术，筛选最佳工艺设备，研究动物副产品绿色高效提取分离技术的研发，建设中试生产线。开发了胆红素、胆固醇、胆酸、熊去氧胆酸、鹅去氧胆酸等新产品。推广新产品项目评审专家、省科技厅新产品评审专家、省科技厅评审专家库成员，参加了高新技术企业认定、省重大科技计划项目、省重点研发项目以及省级新产品认定的评审。

然而事业并不是一帆风顺。在5吨级苦胆精深加工生产线建设中，徐宾朋的实验团队出现搅拌不均匀、酸化不彻底、胆红素收率低的问题，他积极与同事探讨，自主钻研学习，最后攻破难关，实现了由原来的吨级生产线升级为5吨级生产线的改造。此项技术在全球尚属首次，实现年加工1万吨动物副产品的生产能力。还建立了高产基因工程菌构建技术体系、微生物发酵代谢调控技术体系、活性物



高效绿色分离纯化技术体系，熊去氧胆酸、猪胆粉5项，主持制定生物法提取胆固醇、胆红素、熊去氧胆酸、葛根片等行业标准4项，作为主要参与者参加了国家药典标准人工牛黄标准提升的修订。科宝牌胆固醇、猪去氧胆酸被认定为安徽省名牌产品，获得安徽省守重企业称号，猪去氧胆酸、胆固醇被认定为安徽省名牌产品。

“之前，广场上长得都是杂草，张代表给打了地坪，添了器材，现在广场里可热闹着呢！”“咱们心里都对张代表感激着呢！”4月9日，杜集区朔里镇沈集朱庄自然村东头的小广场里，几位村民趁着跳广场舞休息的间隙，不由地夸赞道。村民们口中的张代表，是杜集区人大代表张坤，现任安徽南黎建设工程有限公司总经理——

当好村民的代言人

■记者 徐志勤 通讯员 张艳

4月9日，暮色四合，华灯初上。沈集村朱庄自然村东头的村民活动广场，渐渐喧闹起来。吃罢晚饭的村民们三三两两来到这里，老人们在健身器材区进行着舒缓的运动，婶子大姐们伴随着音乐跳起了广场舞，孩子们奔跑嬉闹，快乐的笑声让夜色变得更加生动。

望着眼前快乐热闹的场景，来到小广场边上查验健身器材的张坤，年轻的脸上洋溢着喜悦的笑容。

张坤是位“90”后。17岁时，他怀揣着对军营的向往和热爱，经过层层选拔成为解放军某部一名陆军战士。三年的军旅生涯，让他褪去青涩，多了成熟和稳重。退役后，他返乡创业，生意有了起色后开始热衷公益，担起了民营企业家的社会责任。

“张叔叔，你好，我最近语文考了100分，还被评为了三好学生呢……”今年寒假，张坤接到了小雨的电话。

10岁的小雨，是张坤近年来固定资助的五名困难儿童中的一位。几年前，因一场突如其来的意外，小雨的父亲不幸去世。母亲患有慢性病，长期服用药物，父亲撒手人寰让家里没了顶梁柱，也失去了经济来源。刚上三年级的小雨面临辍学，脸上失去了笑容。

一次偶然，张坤了解情况后，立即决定资助小雨。“可能还有像小雨这样的孩子需要帮助……”紧接着，他通过摸排又资助了四名困难儿童。

于是，在工作之余，他会经常跟孩子们交流聊天，鼓励他们树立信心，不怕困难，努力奋斗，争取用知识改变命运，用优异的成绩回报社会。

2021年12月，张坤当选为

杜集区人大代表。他感觉到了荣光，更觉着肩上多了一副担子：人民代表，为人民。

有点空闲，他就来到村里走走看看，总想着要为村里做点事情。

“修建小广场，村里缺资金，我试着联系了张坤，没想到他一口就答应了！”沈集村党支部书记沈长琪语气里带着激动。

了解到群众的需求后，张坤出资十万余元，占地1700多平方米的休闲广场很快建成，除了健身器材，还有一处标准篮球场。新修的广场宽敞美观，成为居民日常休闲活动、闲聊家常、增进邻里沟通的场所。

小广场修好后，张坤松了口气。面对群众的赞誉，他却有些腼腆：“能够当选人大代表，是群众对我的信任，能够为群众排忧解难，是一件非常有意义的事情，大家能有了休闲

好去处，我心里也高兴着呢！”

“大爷，最近身体还好吗？有什么困难就跟我讲，我尽自己最大的努力去帮忙。”4月2日一大早，张坤带着粮油和慰问金，来到了沈集村五组杨老汉家中。

“你总惦记着俺，俺这心里属实有些过意不去啊……”攥住张坤的手，面容瘦削的老人声音有些颤抖。近年来，每月隔三差五的张坤就会来看望这位身患多种基础疾病，无自理能力，需要长期治疗和照顾的老人。

“给俺送钱，送米面油，上次的看病钱也是他出的，他的好俺都记着呢……”杨老汉哽咽地说着，经历了岁月的双眼蒙上了一层水雾。

“给这些困难群众送点米、油和慰问金，虽然东西不多，但却代表着一份爱心，希望他们能感受到更多温暖。”张坤真诚

地说。

张坤出生在一个普通的家庭。退伍回乡后，自主创业时经历了起步初期的磨砺，因为能吃苦和勤奋拼搏，公司渐渐有了规模。这时，他就想着要去点事情，帮助一些需要帮助的人，用行动回报社会。这些年，他资助助学，帮助困难家庭，看望空巢老人……“只是想力所能及地去做，心里是有赠人玫瑰，手有余香的快乐。”

面对采访，面容清朗的张坤不善言辞，习惯地用笑容来代替语言。“我是咱沈集的老百姓选出来的，理应为大伙做点事情。我会尽心尽力履行好代表的职责，倾听老乡的声音，当好村民们的代言人。”

“90”后小伙张坤，人民代表之路刚刚启程。群众的信任给予了他无穷的力量，让他前行的脚步更加坚定。



中国移动全千兆

2亿家庭的共同选择





覆盖广 优质好网 无处不在



终端优 智能手机 正品低价



业务好 缤纷业务 随心选择



服务佳 贴心服务 优先便捷



扫码办理
中国移动“全千兆”套餐